



## “80后”董事长 为员工做早餐

钟高明:让信任我的人开心放心是最大幸福

08



## 如果你确定 要嫁给一个企业家

文/吴晓波



吴晓波

1968年出生,著名财经作家,“蓝狮子”财经图书出版人。2009年被《南方人物周刊》评为年度“中国青年领袖”。著有《大败局》、《激荡三十年》、《跌落一百年》、《浩荡两千年》等畅销书。

很多企业家——特别是50后、60后那一拨的家庭观念非常薄弱。

曾有一次,我参加一个企业家俱乐部的活动,与一位酒店大佬同台,为了表明自己是一个非常勤奋敬业的企业家,他举例说,在创业的这二十年里,我每年的大年三十都是在酒店里陪员工一起度过的。

其实,“商人重利轻别离”,并非白居易的偏见,而是这一职业的某种人格属性。这是第三个需要做好的准备,如果你嫁给了一个企业家,千万别扯着嗓子问他:你是爱你的公司还是爱我?因为,答案可能很无趣。

企业家过着一种“非人的生活”。在过去的这些年,我见到过几乎中国所有稍稍出了点名的企业家,我发现,他们很少是快乐的,企业越大,越不快乐。

不快乐的原因来自压力。与不快乐伴生的,还有孤独感。越大的企业家,越少有知心朋友,他们不能跟部下交朋友,不能跟客户交朋友,不能跟官员交朋友,不能跟亲戚交朋友,甚至也不能跟发小交朋友,讲到这里,你就知道为什么EMBA的学费那么贵了吧。

这是第四个需要做好的准备,如果你嫁给了一个企业家,日后的主要职责是陪他不快乐或让他快乐起来。

企业家有超出常人的意志力,在我认识的人中,减肥最成功的男士,几乎都是企业家。因意志强大,他们有很深的、不自觉的自虐倾向,同时,必定是一个独裁者。

因为常常在工作中扮演独断者的角色,久而久之,越是成功的企业家将越刚愎自负,表现在生活中,他也将不能容忍别人的质疑。这是第五个需要做好的准备,你将学习如何与独裁者同室共处。

如果你确定要嫁给一个企业家,日久天长,你很可能面临两个结局——要么,你终身无法理解你的丈夫;要么,你变成了另外一个企业家。

(注:编者对本文略作删节)

如果你确定要嫁给一个企业家,首先你要了解企业家到底是一个怎么样的“人种”。

一般而言,我们把人分为感性的人和理性的人,可是企业家则兼具感性与理性于一身。

一个人,要把这两种性格混搭在一起,并不是一件符合天性的事,所以,企业家是“稀有物种”,是一种生产资料,也是所有的职业身份中,唯一可以被当作商品来估值的人。

这是你第一个需要做好的准备,企业家不是一般人,他真的是“二班”的。如果他时而性情暴烈、时而脆弱感性,时而生性多疑,时而率真小白,时而果敢莽撞,时而贪生怕死,这都是最最正常的表现。

在企业家的生命辞典里,金钱等同于荣誉、价值和生命。

企业家爱钱如命,并不意味着他们是消费的“艺术家”,恰恰相反,他们也许是全世界最不懂得花钱的人。我曾经问一位中国首富,你已经那么有钱了,为什么还要每天贪早摸黑拼命工作?他说,我就是要知道我这一生到底能赚多少钱。

这是第二个需要做好的准备。如果你是一位诗书琴棋画样样精通、插花旅行事事喜好的文艺妙姑娘,那么,你得为对方的无趣做好最充足的心理准备。

## 创业者如何才能打动天使投资人

认知深度、学习力、感召力都很重要 湖南天使投资人将抱团发展 03

## 15年禁令破除 游戏机行业或“复活”

调查:体感游戏等正获市场认可  
业界:挣回地盘有很长的路要走 06

## 中介加剧触网 能否掀起二手房热情

长沙约一半房产中介消失或转行  
特色服务牌成为争夺市场的利器 02

## 微商面临分水岭 行业犹待去芜存菁

07



执行主编/彭治国 副主编/苏军华 美编/孔冷涵 校对/刘湘